

两岁多宝宝把502胶水当成眼药水

医生花了2个多小时宝宝眼睛才打开

发生事故后千万不要盲目处理

□记者 董程红

两岁多宝宝被502胶水封住了一只眼睛！前天下午3点，市六院眼科中心急诊室来了这么一位小病人。所幸，经过2个多小时紧急处理，孩子的眼睛又能睁开了，视力也没有受到明显损害。

502胶水怎么会跑到眼睛里呢？对此，孩子的父母一脸懊悔。

两岁多宝宝把502胶水当成了眼药水

宝宝小名小杰，刚刚两岁零9个月大。父母都是安徽人，一家三口目前住在邱隘。前天下午，父母在屋外忙活，小杰一人在房间里玩。房间里一把小凳子上放着一支502胶水，被小杰摸到了。

顽皮的小杰拿过胶水，拧开盖子，将它当成了普通眼药水往眼睛里滴，结果整个左眼一下子就被封住了。小杰痛得大哭，父母冲进来一看，孩子半边脸上沾了不少502胶水，左眼眼皮、睫毛都牢牢黏住了，左眼成了一条缝，用毛巾擦、用手掰，都无法让上下眼睑分开。

父母连忙抱着小杰上医院。在市六院眼科中心急诊室，医生们见状也吃了一惊，不得不实施急诊全麻，然后在显微镜下处理小杰眼内、眼周已经凝固的502胶水。

医生先是剪去了小杰的睫毛，然后慢慢剥离眼睑处的胶水，同时辅以反复的擦拭和清洗。好不容易将上下眼睑分开，又发现角膜上白蒙蒙一片，原来是502胶水覆盖在角膜上形成了一层“皮”。医生们边冲洗，边用棉签将胶水轻轻刮离角膜。

经过两个多小时的清理，小杰的左眼才完全打开。医生们又清理了眼周皮肤上残留的胶水印，将他送进了留观病房。

昨天一早，小杰已经完全恢复了神志。经检查，眼睛没有发红、畏光、流泪等现象，医生推断应该没留下什么后遗症，这让父母长舒了一口气。

市六院眼科中心主任医师袁建树介绍，502胶水是以α-氰基丙烯酸乙酯为主要成分的一种瞬间固化黏合剂，里面还有增黏剂、稳定剂、增韧剂、阻聚剂等成分。502胶水有一定毒性和催泪性，使用时应尽量避免与皮肤接触，如果溅入眼睛，要立刻用大量清水冲洗并尽快送医。

那么，两岁多的小杰怎么会接触到502胶水呢？原来，小杰的爸爸前几天买了一支502胶水，用来修补家中一些小物件，用完后随手一放，不料被小杰拿去玩了。

低龄儿童意外伤眼事故时有发生

在我市，低龄儿童意外伤眼事故时有发生。市眼科医院眼外伤专科主任医师周和定最近两个月就碰到多起，有被小剪刀戳伤角膜的，有被铅笔戳伤眼睛的，还有被尺子划伤眼睛的。

周医生提醒广大家长，要加强对孩子的看护和教育。

事故发生后不能盲目处理。市六院眼科中心主任医师袁建树表示，异物入眼后，如果是液体状的，可用大量清水冲洗，然后尽快送医，如果是固体特别是带钩的，千万不要尝试自行去除，保持固定，请医生处理。



为老人拍照

10月是宁波市公交总公司镇海公司的“敬老月”，昨天，“陈叶服务队”的志愿者来到镇海骆驼街道敬老院，为这里的120多位老人拍照，统一打印后送给老人。

记者 马涛 通讯员 董美巧 摄

第174期最佳报料揭晓

由本报推出的“最佳报料”评选活动第174期揭晓——市民翁先生(手机尾号7021)提供的报料“潮水漫过多处江堤，镇海江边的公园都淹了”，见报于10月13日A03版；网友“lcy影子”提供的报料“象山花鸟岛一条4米多长鲸鱼搁浅滩涂”，见报于10月18日A04版。

请以上报料人到宁波日报报业集团大楼610室，领取100元稿费。

请以下读者于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到报业集团大楼610室领取稿费，逾期不候。

《柳汀街人行天桥通往第一医院入口一直没开通》报料网友“富春山居士202”、《172立方米容积的醋酸罐发生闪爆》报料人黄女士、《莫让这些不文明现象再出现》报料网友“触007”、《学校放学后还在集体收费补课？》报料网友“宁波风尚设计公司”、《泰寓路的一处隔离栏昨天折了》报料网友“鳄鱼的眼泪yy”、《“粥转角”持续一年为独居老人送粥》报料人方女士、《海曙二轻第一幼儿园门房失火》报料网友“春萧萧”、《吃了自己种的豆子中毒昏迷》报料人宗建平、《江北康庄南路上交通指示有点乱》报料网友“洁白的雪YY”、《公交车站垃圾桶里蹿出火花来》报料网友“怕可怕可”。

张寅 任可

城管执法善打感情牌和法纪牌

杭州湾新区近百家企业自行拆违

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 胡逸沛

昨天上午，位于杭州湾新区的浙东某纺织科技公司，正在组织力量拆除企业内影响消防安全的违法建筑。企业负责人告诉记者，这些违建建筑没有经过审批且影响消防安全。在安监、城管、消防等部门的多次动员引导下，从上周起，他们开始了自行拆除违建工作。接下来，他们还将联合执法部门的协助下，完成进一步的整改。

据来自杭州湾新区城管执法大队的消息，自从三改一拆工作进行以来，已有近百家违建对象自行拆除违章建筑，没有发生一起暴力抗法及冲突事件，有不少经营户在违建拆除后还对他们表示感谢。“我们在拆除违建时首先替被执法对象着想，帮助他们整改并为其出谋划策，打温情执法牌，动之以情，晓之以理，从而打消他们的疑虑，自觉配合拆除。”谈到这里的经验，杭州湾新区城管执

法大队每位队员都充满自信。

记者在采访中了解到，今年初，经过排查，杭州湾新区共有近百家单位因为违法建筑影响消防安全等被列入集中整治名册。实施拆违工作中，联合执法部门采取“把底子摸清、把政策讲清、把大账算清、把顾虑扫清”的“四清”目标，不允许“拆大不拆小、拆民不拆官、拆软不拆硬、拆明不拆暗”的现象出现，并一丝不苟地上门做好相关企业的工作，使他们渐渐地打消抵触心理，自愿开始拆除违法建筑。某毛绒厂行业是杭州湾新区的龙头企业，但存在的违章搭建面积也高达8000余平方米。联合执法部门将其列入重点整改对象后，排除各种障碍，督促企业负责人落实整改要求。通过近一个月的整改，全部完成拆改及畅通面积的改造。很多违建企业的负责人事后还和城管队员交上了朋友，称赞他们工作做得细，想得周到。

杭州湾新区城管执法大队有关负责人告诉记者，对观望等待的企业主和久拖不拆的单位，他们善打感情牌和法纪牌，一方面进行深入细致的指导，加大宣讲力度，晓之以情，动之以理；一方面积极宣贯法律知识，维护法律法规的尊严。以某电器企业为例，该单位因违章搭建现象突出，被

管委会列为重点整治对象，工作人员数次登门告知，该企业负责人均闭门不见，城管执法人员不急不躁，并没有先行采取强制措施，而是一方面在主干道LED电子屏实时公告整改进度，对整改对象施加舆论压力，一方面多次到整改现场办公，张贴宣传海报，营造宣传氛围，向企业负责人列举隐患整改成功案例，终于让企业负责人有所醒悟，认识到政府部门对此次消安拆违工作的决心，主动配合整改工作，仅花10天时间就完成了拆违。

昨天下午，记者从市城管局了解到，自三改一拆工作启动以来，我市城管系统打出了一系列人性化执法的“组合拳”，包括设身处地替违建对象着想，最大化地帮企业减少损失，在法律法规允许的范围内，给被拆违建对象最大的关怀和帮助等等，这些措施都发挥出了立杆见影的作用，有不少违建单位和个人正是有感于城管队员细致入微的工作，而自行拆除了违法建筑。“在今后的工作中，城管部门还将依法继续推进这些人性化执法措施，督促更多的违建对象自行拆除违法建筑，进一步推进三改一拆工作。”市城管局相关负责人说。